

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ДАЧТЕР

Орган Ленинского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 209 (2261) | 17 ноября 1939 г. Пятница. | Цена 10 коп. | Год Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской обл.

О КОНТРОЛЕ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Сегодня мы публикуем передовую статью газеты «Правда» от 12 ноября «К новому подъему угольной промышленности». То огромное внимание, которое уделяет партия, правительство и лично товарищ Сталин угольной промышленности, наглядно показывает, какое огромное значение приобретает уголь, этот хлеб промышленности, для народного хозяйства СССР.

Наши шахты, насыщенные первоклассными механизмами, шахты, имеющие прекрасный состав старых горняков, перевыполняющих государственные нормы производительности труда, эти шахты должны дать стране столько угля, сколько страна пожелает.

Между тем, отлично работавшие шахты треста в первом квартале и разгромившие сезонщину летних месяцев ныне работают плохо. Ряд отстающих шахт: имени Кирова, Журина-3, «Комсомолец», сковывают трест, не давая возможести перевыполнить государственный план угледобычи.

Опыт наших замечательных людей, орденоносцев, рекордсменов по угледобыче, стахановцев и мастеров угля—этот опыт закупорен в бюрократические формы и не стал достоянием масс.

Спрашивается, почему не функционирует ни одна стахановская школа по шахтам имени Кирова и Журина-3? Почему такое замечательное движение, как совмещение профессий по опыту работников Кривова на шахте «А», не стало достоинством широких горняцких масс? До каких пределов будет продолжаться невыполнение замечательных приказов наркома № 28, 134 и 428/а? Почему нет фронта работ, почему много аварий, отстают подготовительные работы?

На все эти вопросы руководители отстающих шахт и секретари партбюро не могут дать членораздельных ответов. Совершенно правильно отмечает газета «Правда», когда указывает, что шахтные партийные организации оторвались от партийно-массовую работу от подлинной борьбы за уголь, что «эти организации фактически примирись с фактом невыполнения государственного плана многими шахтами и трестами», что «они не используют права контроля за деятельностью администрации, которое предоставлено первичным организациям XVIII съезду ВКП(б)».

Поэтому не случайно, что там, где контроль исполнения поставлен на высоком политическом уровне, где секретари партбюро по-большевистски контролируют свое производство, там и выполняются приказы наркома, там и высока угледобыча. Многим секретарям партбюро следует поучиться у тов. Клюева умению организовать контроль за действиями администрации на производстве.

Пребывание депутата Верховного Совета СССР тov. Антонюк М. А. в Ленинске

ВСТРЕЧА ДЕПУТАТА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

14 ноября наш город Ленинск-Кузнецкий посетил депутат Верховного Совета СССР от Новосибирского—Алтайского избирательного округа, командующий корпусом товарищ Антонюк Максим Антонович, работающий в настоящее время в Москве.

В этот же день товарищ Антонюк встретился со своими избирателями во Дворце культуры. Уже в 5 часов вечера большой зал Дворца был переполнен до отказа. Встреча депутата со своими избирателями вылилась в волнующую демонстрацию тесной связи советского народа со своим правительством, поддержки народом внутренней и международной политики правительства, объединенности народа вокруг коммунистической партии и вождя народа товарища Сталина.

После того, как выбранный в президиум собрания товарищ Антонюк появился на сцене, присутствовавшие в зале избиратели, стоя, приветствовали в его лице представителя правительства. Зал долго аплодирует. Несется приветственные крики: „Вождю народа товарищу Сталину—ура!“, „Уководителю правительства, товарищу Молотову—ура!“, „Вождю Красной Армии, освободившей Западную Украину и Западную

Белоруссию—ура!“. С новой силой овации всыхивают, когда оглашается предложение выбрать почетным председателем собрания любимого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина.

Затем слово для доклада было предоставлено депутату Верховного Совета товарищу Антонюку, который живо и увлекательно рассказал об итогах V внеочередной Сессии Верховного Совета СССР и поделился своими впечатлениями участника освобождения от ига польских панов народов Западной Украины и Западной Белоруссии. Доклад неоднократно прерывался бурными аплодисментами одобрения политики правительства, приветствия ее успехов, преданности партии и правительству.

Воодушевление собравшихся достигло высшей точки, когда, кончая доклад, товарищ Антонюк провозглашает здравницу в честь партии и товарища Сталина, в честь доблестной Красной Армии и ее вождя товарища Ворошилова, в честь правительства и его руководителя товарища Молотова, в честь могучего Советского Союза. Долгое время зал, стоя, аплодирует, несется приветственные возгласы. Закрывается собрание пением «Интернационала».

ТОВ. АНТОНЮК ПОСЕТИЛ ШАХТУ ИМЕНИ КИРОВА

15 ноября с утра депутат Верховного Совета СССР товарищ Антонюк приехал на шахту имени Кирова и, спустившись в шахту, внимательно ее осмотрел. Делаясь своими впечатлениями после ознакомления с шахтой, товарищ Антонюк сказал, что его поражает запущенность и загрязненность шахт и выработок, которая характеризует существующую на шахте распущенность. Он указал, что основной причиной отставания шахты имени Кирова является чрезвычайно низкая трудовая дисциплина и грубейшее нарушение единоличия. Товарищ Антонюк указал руководителям шахты, что его поражает недисциплинированность командиров производства на шахте, не выполняющих приказов

зов своих вышестоящих начальников.

Когда в 2 часа дня товарищ Антонюк поднялся на поверхность, то в раскомандировке состоялась его встреча с шахтерами второй смены. Никогда так много людей не было в этом помещении—присутствовало не менее 800 человек.

Горячо приветствовали горняки своего депутата в Верховный Совет. Бурные аплодисменты и приветственные крики в честь коммунистической партии, советского правительства, в честь товарища Сталина и его соратников смеялись полной тишиной, когда начался доклад товарища Антонюка. А после доклада новая буря аплодисментов и приветственных возгласов.

НА ШАХТЕ 7 НОЯБРЯ

С шахты имени Кирова депутат Верховного Совета товарищ Антонюк отправился на передовую шахту треста Ленинуголь—шахту «7 Ноября». Там он ознакомился с выполнением плана угледобычи, состоянием социалистического соревнования, беседовал с рядом работников шахты. Похвалив доски учета результатов социалистического соревнования по участкам, товарищ Антонюк указал, что было бы полезно около каждой фамилии горняка поместить его фотокарточку, а также сказал, что шахта до конца года может выдать сверх плана не 50 тысяч тонн, а 60 тысяч.

Клуб шахты «7 Ноября» был переполнен до отказа и все-таки очень многим горнякам, пришедшем послушать своего депутата, это не удалось из-за отсутствия в клубе мест. После горячей встречи, продемонстрировавшей единение депутатов Верховного Совета со своими избирателями, товарищ Антонюк сделал доклад, который неоднократно прерывался горячими аплодисментами.

Кончился доклад, отремели овации, а горняки все не уходили из зала, разговаривая со своим депутатом.

— Товарищи я рад был бы еще побывать с вами,—говорил, уходя, товарищ Антонюк,—но меня уже ждет в школе № 5 собравшаяся интеллигенция города.

— Передай привет нашему любому Иосифу Виссарионовичу Сталину!

— Передай привет товарищам Молотову, Ворошилову и Калинину!

Такими напутственными словами провожали горняки шахты «7 Ноября» товарища Антонюк.

* * *

Вечером товарищ Антонюк выступил с докладом на собрании интеллигентии города. Это собрание прошло с таким же огромным политическим подъемом, как и все другие, на которых выступал Максим Антонович. Товарищ Антонюк побывал также в колхозах Шабановского сельсовета, где был горячо встречен колхозниками.

Ночью 15 ноября депутат Верховного Совета товарищ Антонюк выехал в другие города Кузбасса.

Закон

о принятии Западной Белоруссии в состав Белорусской Советской Социалистической Республики

Верховный Совет Белорусской Советской Социалистической Республики, заслушав заявление полномочной комиссии Народного собрания Западной Белоруссии, постановляет:

1. Приветствовать всемирно-историческое постановление Верховного Совета СССР от 2 ноября 1939 года о включении Западной Белоруссии в состав Советского Союза.

2. Принять Западную Белоруссию в состав Белорусской Советской Социалистической Республики и воссоединить тем самым великий белорусский народ в едином белорусском государстве.

3. Поручить Президиуму Верховного Совета назначить день выборов депутатов в Верховный Совет БССР от Западной Белоруссии.

4. Поручить Президиуму Верховного Совета БССР определить административное деление областей и районов Западной Белоруссии в соответствии с пунктами «Б» и «Г» статьи 19 Конституции БССР, представить на утверждение Верховного Совета СССР проект об образовании новых областей и проект разграничения районов и областей между Белорусской Советской Социалистической Республикой и Украинской Советской Социалистической Республикой.

Председатель Президиума Верховного Совета БССР Н. Наталевич.
Секретарь Президиума Верховного Совета БССР Л. Попков.
г. Минск. 14 ноября 1939 года.

Закон

о принятии Западной Украины в состав Украинской Советской Социалистической Республики

Верховный Совет Украинской Советской Социалистической Республики, заслушав заявление полномочной комиссии Народного собрания Западной Украины, постановляет:

1. Приветствовать всемирно-историческое постановление Верховного Совета СССР от 1 ноября 1939 года о включении Западной Украины в состав Советского Союза.

2. Принять Западную Украину в состав Украинской Советской Социалистической Республики и воссоединить тем самым великий украинский народ в едином украинском государстве.

3. Поручить Президиуму Верховного Совета назначить день выборов депутатов в Верховный Совет УССР от Западной Украины.

4. Поручить Президиуму Верховного Совета УССР определить административное деление областей и районов Западной Украины в соответствии с пунктами «Б» и «Г» статьи 19 Конституции УССР, представить на утверждение Верховного Совета СССР проект об образовании новых областей и проект разграничения районов и областей между Украинской Советской Социалистической Республикой и Белорусской Советской Социалистической Республикой.

Председатель Президиума Верховного Совета УССР М. Гречуха.
Секретарь Президиума Верховного Совета УССР А. Межжерит.
г. Киев. 15 ноября 1939 года.

Анти советская кампания в Финляндии

Правящие круги Финляндии не перестают поощрять анти советскую пропаганду. Особенно способствует этому печать, считая прямым долгом постоянно, систематически писать всякие небылицы о Советском Союзе и оскорблять его государственные органы. В армии, школах и печати — повсюду усиленно проводится ненависть к «москалям».

Застрельщиками анти советской живой кампании являются самые реакционные элементы, мечтающие о расширении границ Финляндии до Урала.

Все эти годы Финляндия ориентировалась на Запад, в первую очередь, на те державы, которые враждебно относились к Советскому Союзу. Английская буржуазия подогревала и поддерживала анти советские настроения финских правящих кругов. В течение 20 лет Англия вела торговлю с Финляндией себе в убыток. Вот, где источник анти советской политики правящих кругов Финляндии. Среди этой политики надо рассматривать и нынешний перерыв в советско-финляндских переговорах.

(ТАСС)

«Дейли мэйль» предвосхитила мюнхенский взрыв

Германское информационное бюро сообщает из Рима, что итальянская газета «Реджиме фашиста» в связи с покушением в Мюнхене обращает внимание на тот факт, что за 24 часа перед покушением «Дейли

мэйль» поместила передовую статью, которая заканчивалась словами:

«Объяснение целей войны — просто бессмыслица. Единственно, что нам остается сегодня сделать, — это устранить Гитлера».

(ТАСС)

Английские войска во Франции

БЕРЛИН, 13 ноября. (ТАСС). Конрад Гагенштейн, корреспондент газеты «Даццигер форштадт», сообщает, что английские солдаты, находящиеся на фронте, до сих пор не произвели еще ни одного выстрела. В за-

нятых англичанами зонах на французской территории нет ни одного французского солдата и французского полицейского. Даже уличное движение регулируется английскими солдатами.

США и война в Европе

Сразу же после начала новой европейской войны США объявили нейтралитет. Однако, разные слои американского населения по-разному понимали смысл этого нейтралитета.

Подавляющая часть населения — рабочие, фермеры, передовая интеллигенция, наиболее дальновидные политические деятели считают политику нейтралитета средством избежать вовлечения США в войну.

В то же время банковские промышленные воротилы хотят такого «нейтралитета», который помог бы им как можно больше нажиться на европейской бойне, разжигаемой англо-французскими империалистами.

Именно с этой целью финансовые короли США всячески добивались отмены закона о нейтралитете, предусматривавшего эмбарго (запрещение) на вывоз оружия в воюющие страны.

Американский конгресс (парламент) в начале ноября под давлением всесильных финансовых магнатов, вопреки желанию широкого общественного мнения, отменил эмбарго на вывоз оружия в воюющие страны. По вновь принятому закону все воюющие

страны могут свободно покупать в США вооружение при двух условиях: заказы должны быть оплаченными и вывезены не на американских судах.

Отмена эмбарго идет в пользу Англии и Франции, поскольку эти страны, в противоположность Германии, обладают большими золотыми запасами и имеют большой торговый флот. Таким образом, США, формально сохранив «нейтралитет», на деле становятся пособниками одного воюющего лагеря. Вот почему отмена эмбарго «будет иметь своим результатом не ослабление войны и не приближение конца войны, а, наоборот, усиление, обострение и затяжку войны» (Молотов). Это понимают передовые слои американского населения. Так, например, съезд 33 профсоюзных организаций штата Нью-Джерси, обсудив отмену эмбарго на вывоз оружия, заявил, что это мероприятие «явно противоречит нейтралитету США».

Дальнейшее расширение войны, особенно после отмены эмбарго, сулит американским промышленникам и финансистам головокружительные прибыли. Но подче-

Ответ Германии на голландско-бельгийское посредничество

БРЮССЕЛЬ, 13 ноября. (ТАСС). Голландское телеграфное агентство сообщает: «Германский посланник в Гааге сообщил голландскому министру иностранных дел Клеффену, что содержание телеграммы о посредничестве, посланной королевской Вильгельминой и королем Леопольдом главам воюющих государств, будет детально изучено германским правительством».

Ответ английского короля на голландско-бельгийское посредничество

ЛОНДОН, 13 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер опубликовало ответ английского короля Георга на предложение Голландии и Бельгии о посредничестве, врученный голландской королеве Вильгельмине и бельгийскому королю Леопольду.

Ссылаясь на заявление премьер-министра Чемберлена от 12 октября о целях Англии в нынешней войне, ответ подчеркивает, что декларированные Англией условия завершения войны «должны составлять неотъемлемую часть любого соглашения».

Ответ президента Франции на голландско-бельгийское посредничество

ПАРИЖ, 13 ноября. (ТАСС). Агентство Гавас опубликовало ответ президента Франции Лебрена на голландско-бельгийское предложение о посредничестве. Отметив, что Франция «высоко ценит благородство послания», Лебрен указывает, что «Германия, а не Франция, следует высказаться за или против мира».

Больше заботы о бытовых нуждах рабочих

(Обзор писем)

им. Кирова много лет. — Квартира требует капитального ремонта: нет тепловых рам, подгнили матки, пол проваливается. Уже не один раз обращался я в коммунальный отдел шахты. Там только обещают произвести ремонт, но ничего не делают. Наступила зима, и я буду жить в неотремонтированной квартире.

Не лучше работает коммунальный отдел шахты «А». Об этом пишет тов. Гнездилов, который тоже неоднократно обращался с просьбой отремонтировать квартиру. Но просьба его до сих пор не удовлетворена.

На шахте «7 ноября», хотя и проводили ремонт, но в это дело невероятную путаницу. Когда начался ремонт в доме № 7, жильцов этого дома временно переселили. После окончания ремонта в квартиры вселили новых жильцов, а рабочие, жившие в нем раньше, остались без квартир.

Пора коммунальным отделам перестроить свою работу и побольшевистски наладить культурно-бытовое обслуживание рабочих.

А. Тархунова.

НЕ ОРГАНИЗОВАНА РАБОТА КРУЖКОВ ПВХО

Мирная политика нашей родины потому успешна, что она основывается на силе и могуществе ее вооруженных сил, единстве и мобилизации готовности всего советского народа. Но в большинстве школ города оборонной работой не руководят. Кружки ПВХО работают только в школах № 7 и 10, а в остальных школах работы нет, потому

что нет инструкторов ПВХО.

Отдел ПВХО учебного пункта несколько раз пытался заключить договоры с профсоюзом гор., но безуспешно. До сих пор на это дело в гороно не могут найти средств, а работа кружков ПВХО в школах не организована.

М. Терентьев —

политрук учпункта ПВХО.

Нарушители закона о паспортной системе

За последнее время в Ленинск-Кузнецке выявлены случаи нарушения постановления ЦИК и Совнаркома СССР о паспортной системе.

Закон нарушают руководители учреждений и предприятий, управляющие домами, комендантами домов, общежитий и отдельные граждане. Принимаются на работу лица, не имеющие паспортов, а отметки на паспортах о принятии на работу и увольнении не делаются.

Допускается проживание в домах граждан с просроченными паспортами и без прописки, чем облегчается доступ в паспортизированную местность лицам, не имеющим на это права, а также преступному элементу, ссылающемуся от органов суда и следствия.

Зав. сенной базой Дюков принял на работу гр-на Емец Х. П., не прописанного в городе Ленинске в течение 15 дней, за что оштрафован на 100 рублей.

Управляющий домами шахты имени Кирова Бачин не прописал в доме № 20 по Вентиляционной улице жителей 6 квартир в количестве 17 человек в течение 10 дней. Он оштрафован на 75 рублей.

Гр-и Колтыков Е. Л. проживал в гор. Ленинске без прописки с 11 по 21 октября 1939 года. Колтыков оштрафован на 100 рублей.

Для устранения указанных недостатков работниками городского отдела милиции ведется систематиче-

ская проверка учреждений, предприятий и домовладений о соблюдении порядка прописки и выписки рабочих, служащих и прием на работу.

Злостные нарушители установленных правил будут привлекаться к строгой ответственности.

Сержант милиции
Ф. И. Комаров —

начальник паспортно регистрационного отделения.

Ответственный редактор
А. БАБАЙЦ.

КИНОТЕАТР

Новый большой звуковой художественный фильм

Ночь в сентябре

Нач. сеансов в 12—4—6—8—10 час. Касса открыта с 11 и 3 час.

17—18 ноября в фойе кинотеатра ТАНЦЫ. Играет джаз-оркестр. Начало в 10-30. Касса открыта с 3 ч. дня

Ленинск-Кузнецкий район ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ на месячные курсы учителей в сельскую местность. На курсы принимаются лица с образованием 8—10 классов.

Срочно требуются МАСТЕРА-ПОРТНЫЕ разных категорий. Обращаться в контору артели инвалидов «Красная звезда», Амурская, № 1.

Артели им. Крупской требуется БУХГАЛТЕР. Обращаться: Апрельская, № 22, с 9 до 11 часов дня.

Инфекционной больнице требуется СЧЕТОВОД и КОНЮХ. Обращаться: ул. Орджоникидзе, № 11.